

СТ А Н О В И Щ Е

от проф. д-н Марияна Владимирова Филипова – Маринова,

Хоноруван професор в Катедрата по биология при Факултета по фармация на
Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов” – Варна

Член на Научно жури, определено със **Заповед № 174/10.09.2015 год.** на Директора на Института по океанология “Фритъф Нансен” – Варна при Българската академия на науките за провеждане на конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” по Област на висше образование: 4. „Природни науки, математика и информатика”; Професионално направление: 4.3 „Биологически науки”; Научна специалност: „Хидробиология”; Научно направление: „Ихтиология”, обявен в Държавен вестник, **бр. 52 от 10 юли 2015 г.** за нуждите на Секция „Биология и екология на морето“ при ИО-БАН.

1. Общо описание на представените материали

Единствен кандидат по конкурса е **гл. ас. д-р Марина Добромирова Панайотова** от Секция „Биология и екология на морето“ при ИО-БАН. Кандидатката има **18-годишен стаж** в научната област „Хидробиология“, придобит по време на заемането на длъжностите специалист, асистент и главен асистент в Института по океанология при БАН – Варна. През 2007 г. защитава успешно дисертационен труд за **образователната и научна степен „доктор“** по научната специалност „Хидробиология“.

Гл. ас. д-р Панайотова представя по конкурса списък с общо **32 (тридесет и две)** заглавия. От тях, **10 (десет)** са статии в пълен текст, отпечатани в реферирани международни списания с **импакт фактор**, а от останалите **22 (двадесет и две)** публикации, само **3 (три)** са в сборници от научни форуми, **6 (шест)** са книги или части от книги, а другите **13 (тринадесет)** са публикувани в научната периодика. Кандидатката е първи, равностоен или водещ автор в **20 (двадесет)** от приетите за обект на становището 32 публикации.

Важно е да се отбележи, че всички материали са представени от кандидатката по **изключително прецизен начин**, което е изключително голяма рядкост в текущите конкурси и защиты на дисертации в българската научна общност.

2. Обща характеристика на научната дейност на кандидатката

Научните интереси на гл. ас. д-р Марина Панайотова **са изцяло в сферата на хидробиологията**. Хронологията на нейното творчество от началото на кариерата ѝ досега е безспорно свидетелство за **надграждаща последователност в научните ѝ интереси**: от